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ΑΙΧί'ι ΕΣ Ακη - Λαλιώτη προς Σημίτη για τις κινητοποιήσεις

"ΜΗΝ ΚΟΛΛΑΣ στους αριθμούς"
• Δεν πρέπει να αφήνουμε τα πράγματα να κινούνται μόνα τους στην 

πορε'α προς τη σύγκλιση
• Στην τροχιά προς τη σύγκλιση υπάρχουν και κινούνται άνθρωποι και όχι 

μόνο αριθμοί

Μίλησαν σε φορτισμένα 
ακροατ ι, με αιχμές 
για την κι ίερνητική 
πολιτιν ήτησαν 
περισσ | φροντίδα 
γιατοι ανθρώπους και 
όχι εμμον ; σε 
οικονομά >ύς δείκτες.
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Δευτέρα 10 Φεβρουάριου 1997

)Λ1ΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ ΚΟΣΜΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΣΤΤΟΡ ΤΕΧΝΕΣ ΣΤΗΛΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ

Με αιχμές για τι ολουθούμενη κυβερνητική πολιτική συνδύασαν την πρώτη εδώ και καιρό 
πολιτική παρέμβ. , ιούς, με αφορμή το κύμα των κινητοποιήσεων, ο Ακης Τσοχατζοπουλος και ο 
Κώστας Λαλιώτη;.

Μιλώντας στην Κ /ρδίτσα, την «καρδιά» των αγροτικών κινητοποιήσεων, οι δύο υπουργοί έδειξαν 
να διαφωνούν με : ;\’ πολιτική που στηρίζεται στους «ευημερούντες αριθμούς» και ζήτησαν (από 
την κυβέρνηση, δ / αδή και από τον εαυτό τους...) να σκύψει περισσότερο πάνω στους ανθρώπους.

«Στη τροχιά της ι 'παϊκής Σύγκλισης δεν μπορεί να μπει η χώρα με εισιτήριο μόνο ορισμένους 
μαγικούς αριθμ :ι ς οικονομίας. Οφείλουμε, ως κυβέρνηση, να συσχετίσουμε τους αριθμούς με 
τις ανάγκες και πιθυμίες των πολιτών, είπε ο κ. Λαλιώτης.

«Πρέπει να εξασ ιλίσουμε τους όρους με τους οποίους οι αγρότες, οι εργαζόμενοι, οι μικρομεσαίοι 
θα αντιμετώπισα εις επιπτώσεις της Σύγκλισης», πρόσθεσε ο κ. Τσοχατζοπουλος.

Οι ομιλίες τους, < τοίες απευθύνονταν σε ακροατήριο έντονα φορτισμένο από τις εξελίξεις στο 
αγροτικό, περιείχ αι στοιχεία αυτοκριτικής. Ορισμένα σημεία τους δε, είναι δυνατόν να 
ερμηνευθοι ν ω ές για την ακολουθούμενη από το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης, 
δηλαδή κ«; ·ιτ χοθυπουργό, σφιχτή οικονομική πολιτική. Ωστόσο ήταν ασαφείς και δεν
πρότει ο , κεκριμένη αλλαγή.

Χαρακτηριστικά αποσπάσματα από την ομιλία του Α. Τσοχατζόπουλου:

-Οχι στην < πομ ] των αγροτών. Οχι στις συντηρητικές λογικές που στρέφουν τις κοινωνικές 
ομάδες τη κ >ν της άλλης. Χρειαζόμαστε κοινωνική συνοχή, σαν βάση της εθνικής
ομοψι

-Δεν πρέπει να α ήσουμε τα πράγματα να κινούνται από μόνα τους μέσα στην πορεία Σύγκλισης. 
Αυτή είναι μία σ τηρητική λογική. Πρέπει να παρέμβουμε με ένα συνολικό σχέδιο. Η λογική, μόνο 
της διαχείρισης ι / προβλημάτων της συγκυρίας, δεν θα βοηθήσει τους αγρότες να αντιμετωπίσουν 
το σοκ της προσι ιογής στον ευρωπαϊκό και διεθνή ανταγωνισμό.

-Οχι στι: ιαγώγησης των αγροτικών αιτημάτων και των ενσωματώσεών τους σε
κομμά .

-Οχι στη η και ακύρωση του αναγκαίου διαλόγου, εντάσσοντάς τον σε κομματικές
σκοπιμότητα ε σσοντάς τον στη λογική των νικητών και ηττημένων των αγροτικών
κινητοποίησε ω'·

-Πρέ πει να ενσε έ σου με το αγροτικό πρόβλημα στην πορεία ένταξης της χώρας στην
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ιέσα στο πλαίσιο του δίκαιου επιμερισμού του κόστους της Σύγκλισης. Πρέπει 
υς όρους με τους οποίους οι αγρότες, οι εργαζόμενοι, οι μικρομεσαίοι και οι 
ιετωπίσουν τις επιπτώσεις της Σύγκλισης. Αυτή ήταν, είναι και παραμένει για 
1 του ΠΑΣΟΚ.

>ς και τα λόγια του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ Κώστα Λαλιώτη. «Εχουμε υποχρέωση 
ιας στην τροχιά του εκσυγχρονισμού και της Σύγκλισης με τις άλλες χώρες της

>χιά δεν μπορεί να μπαίνει μία χώρα με εισιτήριο μόνο ορισμένους μαγικούς
ίας.

έπει να υπάρχουν και να κινούνται άνθρωποι, οι πολίτες αυτής της χώρας, ο

■ όγο οφείλουμε ως κυβέρνηση να συσχετίσουμε τους αριθμούς και τα μεγέθη 
ς ανθρώπους, με τις ανάγκες και τις επιθυμίες των πολιτών».

-κε επίσης στη δημιουργία μιας χάρτας δικαιωμάτων και ευθυνών «που θα 
ν ηθική και την πραγματικότητα της κοινωνίας των 2/3 όπου το 1/3 θα μείνει
ιλληλεγγύη».

; ς παρουσίασε το ειδικό αναπτυξιακό πρόγραμμα (με έργα υποδομής,
.υτικά, οδικά έργα και έργα ανάπλασης) για το νομό Καρδίτσας. Στο σημείο 
ιχάστηκε, αφού κάποιοι από το ακροατήριο έδειξαν να αδημονούν. Αυτό που 
, πάνω απ’ όλα, ήταν ο διάλογος για τα αγροτικά.

ιξη ίσως της θέλησης για εκτόνωση (;), που αν είχε γίνει πριν από μια-δυο 
χε καταστείλει τη λογική της αντιπαράθεσης ή να είχε αλλάξει κάτι στο 
ον ημερών, ήταν η παρουσία των δύο ιστορικών στελεχών του ΠΑΣΟΚ, 

στην Καρδίτσα.

συλλαλητήριο στις Μικροθήβες ήταν σε εξέλιξη και τα τρακτέρ 
πουργοί Ακης Τσοχατζόπουλος και Κώστας Ααλιώτης έμπαιναν 

ντόπιους, αίθουσα του κέντρου «Κέντια» στο Καράμπαλι Καρδίτσας.

■ ’ότητα των ανθρώπων -πολλοί αγρότες, αλλά και δάσκαλοι και υπάλληλοι- που 
Κ, αλλά η ιδεολογική-κομματική τους τοποθέ τηση δεν τους εμπόδισε να 
ήτευσή τους, τα προβλήματά τους και την πίκρα τους.

ερα σε ομιλία του, παραδέχτηκε και ο πρόεδρος της Ενωσης Γεωργικών 
τσας Χρήστος Κάσσος «το 60% των αγροτών στο μπλόκο της "Βιοκαρπέτ"

χειροκροτήθηκαν κατά την είσοδό τους, αλλά στη συνέχεια δεν έλλειψαν και οι
χονές χωρίς όμως να οξυνθούν ιδιαίτερα τα πνεύματα. Αναπόφευκτα, ίσως 
-κής Αμυνας ανέφερε πως με το διάλογο λύνονται τα προβλήματα, να 
ι να φωνάξουν «με τα ΜΑΤ...» ή «διάλογος τιορα».

λα σημεία της ομιλίας του ο κ. Τσοχατζόπουλος επισήμανε, αναφερόμενος 
(λιστικού Κινήματος «με τους αγρότες φτάσαμε εδώ που φτάσαμε»
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Φύγε από το στόμα ενός αγρότη: «καβάλα στα γαϊδούρια».

ι, θέλησαν να πάρουν το λόγο, να μιλήσουν, αλλά η ώρα δεν είχε έρθει ακόμη 
ν είχαν ολοκληρώσει τις ομιλίες τους.

ιτικές και φορτισμένες -τουλάχιστον συναισθηματικά- στιγμές της χθεσινής 
ουρά ο διάλογος του Κώστα Λαλιώτη με έναν αγρότη, τον Βασίλη Κουλαξή 
α τα πει...

α να ρίξουμε τη Δεξιά

ιπο, ανεβαίνοντας στο βήμα τα είπε... Είναι ΠΑΣΟΚ ο Βασίλης, δεν το κρύβει 
στον αγώνα. Ομως η πίκρα του και τα ερωτήματα πολλά.

να διασπάσουν τους αγρότες ή να πάρουν την κοινή γνώμη με το μέρος τους
■α.

κύριοι υπουργοί στους αγρότες να πουν, για καθήστε ρε παιδιά γιατί κλείνετε
χομαι και κλείνω τους δρόμους και αγωνίζομαι από το '79... Είπαμε τότε να 
στώς της Δεξιάς. Μας κυνήγησαν και τότε τα ΜΑΤ, ρίξαν δακρυγόνα, δεν μας 
ι μας. Για το τρακτέρ αυτό πληρώνω με αίμα για να του βάλω ένα λάστιχο,

υπεύθυνοι να έρθουν να συζητήσουν με μας τους αγρότες που αγωνιζόμαστε.
» που λένε πως είναι του ΚΚΕ, δεν είναι.

αΐ > του Μπρακατσούλα, του Σαλαγιάννη, του Τσιλίκα (σ.σ. αναφέρεται σε πρώην
ι ΠΑΣΟΚ) και ας βγει οποιοσδήποτε απ' αυτούς να με διαψεύσει.

τό την καρδιά και το συναίσθημα υπάρχει και η λογική αίσθηση αυτών που 
υ έρχονται. Υπάρχει η μνήμη το παρελθόνος και η μνήμη του μέλλοντος,
Και στο παρελθόν και μπροστά στο μέλλον μαζί θα είμαστε. Και έχουμε 

την πορεία των 25χρόν< ιν και για την Ελλάδα και για τους αγρότες και για την 
ίρθαμε εδώ να ενώσουμε όχι τις δυνάμεις του 1 ίΑΣΟΚ. Ηρθαμε νε ενώσουμε 

;ις που πρέπει να έχουν μια κοινή αναφορά σε ένα όραμα, σε ένα ρεαλιστικό 
ι την Ελλάδα και για την Καρδίτσα. Δεν ήρθαμε: εδώ να διχάσουμε και πολύ 
τάσουμε το αγωνιστικό κίνημα. Ηρθαμε να εν< σουμε και να δώσουμε 

ωνική δύναμη με την οποία έχουμε παλέψει μαζί 25 χρόνια.

Στέφανος Γούλας πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Καρδίτσας και πρώην 
' ου ΠΑΣΟΚ.

ις, τις τελευταίες μέρες του Γιαννόπουλου, του Τζουμάκα, του Παπαντωνίου 
ιαφορετικό κομματικό χοόρο» επισήμανε:

συνέχισε, ο Ακης και ο Κώστας να δουν τους αγρότες, την επιτροπή», 

τός. Μπορούσαν να έρθουν, τον διέκοψε στο σ μείο αυτό ο Κώστας

ποιο άλλο σημείο ο κ. Γούλας- όταν παρουσιάζονται σαν αγωνιστές και
: τα στελέχη της Ν.Δ.

'δίτσα έχει και έναν άνεργο. Οι αγρότες βγήκαν στους δρόμους από
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1 κοιραίοι έπεσαν στις δαγκάνες των τοκογλύφων. Παρ’ ότι ως νομαρχιακή 
μάνει στην κυβέρνηση ότι υπάρχει πρόβλημα στην Καρδίτσα, ότι θα γίνει

) σαν».

δηκε όταν το λόγο πήρε ο υφυπουργός Γεωργίας Δ. Σωτηρλής. Στην αναφορά 
ίίσης των χρεών, αγρότες από κάτω άρχισαν να φωνάζουν «ψέματα-ψέματα 
> και ζητούσαν επίμονα να πάρουν το λόγο.

ι ρήστε τις ανεύθυνες κουβέντες, τους είπε ο υφυπουργός, μα κάποιοι συνέχιζαν

ι ελάτε να κουβεντιάσουμε, τους παρότρυνε λίγο αργότερα. Και κάποιος από 
ίναι ο δρόμος».
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